

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS



陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 7420 期
邮发代号 51-7 2020年2月21日 星期五 农历庚子年正月廿八 陕工网: www.sxworker.com

陕西国防工会关爱抗疫一线医务人员

本报讯(黄莹)为深入学习贯彻习近平总书记“务必高度重视对医务人员的保护关心爱护”指示精神,进一步落实好省委、省政府和省总工会关于抗击疫情的工作部署及郭大为主席要求,做好一线医务人员及家属的保障工作,解决一线医务人员后顾之忧,陕西国防工会近日下发《关于做好国防工会系统有关单位一线医务人员及其家属保障工作的通知》。

《通知》要求,系统相关单位工会组织要提高政治站位,强化责任担当,发挥桥梁纽带作用,积极主动参与到一线医务人员及其家属的生活保障、心理援助、人文关怀等工作中。建立沟通联络渠道,定期了解他们的需求和困难,帮助解决实际问题。

疫情发生以来,陕西国防工会系统医疗单位及一线医务人员积极响应号召,迅速投入疫情防控阻击战。

目前,系统内有27家医院为市、区(县)新冠肺炎疫情影响定点医院,有7家医院派出37名医务人员前往湖北支援疫情防控。

据了解,陕西国防工会率先为首批系统内参与疫情防控的医疗单位划拨85万元专项补助资金。陕西军工劳模服务队各劳模及省国防工会机关工作人员,为系统内首批援鄂医务人员捐赠3万余元慰问金。系统内各单位工会统筹各类资金、资源,采取多种方式,为一线医务人员及家属送关爱。215医院工会主动承担为职工代购蔬菜、米面油等日常生活必需品的保障任务,兵器工业521医院为医务人员办理了保额100万元的人身意外保险。

据不完全统计,陕西国防工会系统各级工会为医疗机构和医务人员划拨、捐赠专项补助金及慰问品累计达到200余万元。

“免缓返补延商扩” 陕西打出阶段性政策组合拳助企业渡难关

阶段性减免企业养老、失业、工伤保险单位缴费,从2月到6月,对中小微企业免征上述三项费用;从2月到4月,对大型企业减半征收

本报讯(记者 鲜康)2月20日,省政府新闻办公室举办新闻发布会,邀请相关人士介绍我省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作情况并回答记者提问。

省人社厅副厅长陈晓东介绍说,2月17日,省人社厅会同省教育厅、财政厅、交通运输厅、卫生健康委员会等部门印发实施《关于做好疫情防控期间有关就业工作的通知》,明确了15条稳定就业的政策措施,结合近期中省发布实施的其他相关政策,形成了“免、缓、返、补、延、商、扩”等一整套阶段性政策组合拳,帮助企业渡难关、稳岗位。

“免”——阶段性减免企业养老、失业、工伤保险单位缴费,从2月到6月,对中小微企业免征上述三项费用;从2月到4月,对大型企业减半征收。

“缓”——对受疫情影响面临暂时性生产经营困难、无力足额缴纳社会保险费的企业,可缓缴养老、失业和工伤保险费,缓缴期最长6个月。缓缴期间参保职工个人权益不受影响。

“返”——在疫情防控期间,对坚持不裁员或少裁员的参保企业(不含淘汰落后产能企业、僵尸企业),失业保险费返还比例由上年度实际缴费的50%提高到60%;将中小微企业稳岗返还政策裁员率标准由不高于上年度全省城镇登记失业率,放宽至不高于上年度全国城镇调查失业率控制目标;对参保职工30人(含)以下的企业,裁员率放宽至不超过企业职工总数20%。

“补”——对春节期间(2020年1月24日至2月9日)开工生产、配送疫情防控急需物资的企业,新吸纳人员就业且签订劳动合同(或就业协议)的,给予每人最高不超过2000元的一次性就业补贴。支持创业中心建设,按照县、镇级创业中心20万元、10万元的标准,用于补贴入驻中小微企业或创业个人房租、水电费等。疫情防控期间,对提供线上求职招聘服务的高校,按照有关规定给予一定比例的校园招聘补贴。

“延”——对受疫情影响暂时失去收入来源的个人和小微企业,申请创业担保贷款时予以优先支持。借款人患新冠肺炎的,可向贷款银行申请展期还款。

“商”——支持企业稳定劳动关系,在疫情防控期间,鼓励符合规定的复工企业实施灵活用工措施,与职工协商采取错时上下班、弹性上下班等方式灵活安排工作时间;对受疫情影响导致企业生产经营困难的,鼓励企业通过民主程序与职工协商采取调整薪酬、轮岗轮休、缩短工时等方式稳定工作岗位。

“扩”——支持社区(村)开发临时性防疫公益性岗位,优先招用辖区内就业困难人员和无法返岗劳动力;对受疫情影响失业且缴费满一年但不符合领取失业保险金条件的人员,按当地失业保险金标准,按月发放失业补助金至疫情结束。

针对优化返工用工服务保障工作,陈晓东介绍说,截至目前,全省共组织7850家企业开展线上求职招聘活动447场(次),发布岗位信息36.5万个,线上访问量达155万人(次),达成就业意向38255人(次)。为进一步做好返工用工服务保障工作,2月18日,经省政府同意,制定实施了《返工用工服务五条措施》。

难的,鼓励企业通过民主程序与职工协商采取调整薪酬、轮岗轮休、缩短工时等方式稳定工作岗位。

“扩”——支持社区(村)开发临时性防疫公益性岗位,优先招用辖区内就业困难人员和无法返岗劳动力;对受疫情影响失业且缴费满一年但不符合领取失业保险金条件的人员,按当地失业保险金标准,按月发放失业补助金至疫情结束。

针对优化返工用工服务保障工作,陈晓东介绍说,截至目前,全省共组织7850家企业开展线上求职招聘活动447场(次),发布岗位信息36.5万个,线上访问量达155万人(次),达成就业意向38255人(次)。为进一步做好返工用工服务保障工作,2月18日,经省政府同意,制定实施了《返工用工服务五条措施》。

标题新闻

- 财政部:减费影响可控 养老金发放有保障
- 住建部等三部门:企业可申请缓缴住房公积金
- 商务部:各种贸易方式进口口罩已超过12亿只
- 国家卫健委:共有3.2万名医务人员驰援湖北
- 电力等部门有序推进重点工程项目复工复产

工报时评

疫情就是命令,防控就是责任。各地医务工作者、党员干部冲锋在前,为打赢疫情防控阻击战奔忙,不幸的是,有不少人倒在战“疫”前线。他们是危急关头不灭的光。他们展现出的牺牲精神必长存天地间。致敬英雄,需铭记他们“以生命守护生命”的精神,也需更多暖心行动支持战“疫”一线人员。

这是一场没有硝烟的战争,却有人用义无反顾的逆行、奉献、坚守乃至牺牲,守护你我的安全健康。人们看到,公安部追授5名抗疫一线民警二级英雄模范称号,相关部门要求将符合条件的新肺炎疫情防控牺牲人员评定为烈士,各地对牺牲在战“疫”一线的人员追授荣誉称号……做好抚恤工作,是对英雄的致敬,是对家属的抚慰,更是为打赢战“疫”凝心聚力。

致敬英雄,需及时关爱英雄的战友们。应科学制定防疫措施,合理调配一线人员;聚焦重点、难点、痛点精准施策,为“战士”排忧解难,让他们卸下“包袱”投入战斗;尽力做好后勤服务,让一线人员上岗有防护、三餐有供应、轮休有保障。没有生而英勇,只是选择无畏,让“逆行者”平安归来,是我们应该尽力做到的。

致敬英雄,应理解、支持、感谢战“疫”一线人员的付出。在村居路口、商超车站接受检查时,积极配合工作人员测量体温、登记信息,有序排队、耐心等待;遇到排查询问时如实说明个人情况,居家隔离时遵守规定及时报告身体状况。病毒无情,你我无情,我们的每一次配合、每一分支持、每一丝善意都会给繁忙中的防疫工作者带来温暖。

致敬英雄,就要和他们肩并肩、心连心,量力而行共抗疫情。越是战“疫”吃劲,越要齐心协力,打赢疫情防控阻击战需要全民行动。疫情防控期间,让“戴口罩、勤洗手、常通风”成为习惯,让“不串门、不扎堆、不聚会”成为自觉,让“一方有难,八方支援”成为风尚。守望相助,凝心聚力,共克时艰,让千家万户平安健康。让我们用及时的关爱、真诚的理解、积极的配合、共同的努力共抗疫情。

用暖心行动致敬平凡英雄

· 韩朝阳 刘怀丕 ·

咸阳市总工会向十堰市总工会

捐赠价值43.6万元的疫情防控物资

本报讯(张翟西滨)2月14日,咸阳市总工会收到一封来自湖北十堰市总工会的书面函:“急需医用医疗设备、试剂、药品、防护、消杀、耗材(其中口罩需求量大)等疫情防控物资,望给予大力支持。”收到书面函后,咸阳市总工会班子成员第一时间电话沟通,部署援助工作。

咸阳市委副书记鹿少波,市总工会常务副主席张静等班子成员,积极与相关企业、慈善团体、爱心人士联系,一场由市总工会牵头的“你我献爱心 携手抗疫情”捐赠活动迅速展开。

活动开始后,得到了咸阳市民营企业家协会、陕西心特软食品有限责任公司、陕西华通机电制造有限公司、咸阳医药总公司等单位的鼎力支持。在短短4天时间里,筹集医用一次性口罩20000个、N95口罩2000个、酒精消毒液600瓶、防护服1000件、“心特软”系列食品604件等疫情防控物资,价值达43.6万元。

2月19日18时,所有物资如数捐赠十堰市总工会。



西安:区域内经营性客运班线全部恢复运营

本报讯(记者 王何军)2月20日,西安市交通运输局就市客运班线和城市公交线路恢复工作发出通告,明确区域内经营性客运班线从即日起,全部恢复运营。

客运班线方面,有复工需求的企业,可向当地政府部门及时提出复工包车申请并予以认可,由西安市交通运输局运管处安排开通“企业复工包车”免费专线,解决复工人员出行问题;从即日起,省内

宝鸡、咸阳、铜川、渭南、延安、榆林、杨凌、韩城市目前经营性客运班线可赴西安运营;区域内经营性客运班线从即日起,全部恢复运营。

城市公交方面,公交企业在加密现有

公交线路班次、开通“复工定制专线”和“点对点摆渡线路”的同时,从2月20日起根据复工后的客流情况,及时增加运力,调整运营时间,具体运营班次及时间以公交企业通告为准。

在逆行和坚守中方显英雄本色

——陕西抗疫一线的职工“群英谱”

2月18日,咸阳市总工会副主席朱丽华到旬邑县湫坡头镇西洼村,看望慰问因公殉职的抗疫卫士张建华家属,并送上10000元慰问金。日前,咸阳市总工会号召全市职工学习张建华同志公而忘私的精神,全力打赢疫情防控阻击战。

疫情发生以来,在党中央坚强领导下,按照省委省政府决策部署,陕西各行各业广大职工积极响应省总工会倡议,毅然投身抗疫一线,以义无反顾、舍我其谁的勇气和以自我生命保护他人生命、以集体奉献换取人民安康的精神,书写了一曲曲感人肺腑的抗疫“战歌”。

危难之时方显英雄本色。在这场没有硝烟的战“疫”中,广大职工或逆行奔赴抗疫最前线,或悄悄冲向抗疫一线,或鏖战在工地建设工地,或坚守在防疫物资生产岗位……众志成城、共克时艰,以英雄主义和集体主义,绘就了坚决打赢疫情防控阻击战的“群英谱”。

疫情袭来,他们是最美逆行者

疫情就是号角,驰援就是命令。2月15日17时30分,一架东航MU2000航班在西安咸阳国际机场即将起飞,陕西省第三批支援湖北医疗队的103名医务人员正依次登机,奔赴战“疫”最前线——武汉。

这103名医务人员中,医生21名,护士79名,行政管理人员3名,中高级职称人数占60%以上,专业涵盖感染、呼吸、重症等领域。“我们每一批支援湖北的医疗队员视疫情如命令、视病房如战场,发扬特别能吃苦、特别能战斗的精神,发挥火线中流砥柱作用,全力以赴救治患者,勇往直前抗击疫情!”本次医疗队领队、西安市儿童医院副院长冯占伟坚定地说。

而在此前,陕西的1001名医护人员正在湖北抗疫一线英勇奋战。目前,我省在湖北的医护人员已达1104名,他们是陕西职工中的最美逆行者!

“我深深把党的嘱咐牢记在心,一定竭尽所能贡献力量,听从指挥,充分发挥业务能力,圆满完成此次支援任务。我志愿加入中国共产党,为共产主义事业奋斗终身……”这是一封来自咸阳援武汉抗疫前线的入党申请书。作为咸阳西藏民

族大学附属医院的一名护士,23岁的饶琨于2月6日在武汉向党组织庄严递交了入党申请书。

一份份入党申请书,一份份按着手印的请战书……使他们逆行的步伐更加坚定有力。疫情发生以来,我省坚持医疗物资统一调配、医疗专家统筹协调,全省各级医疗卫生机构主动请战,组成多支医疗队赴湖北疫情较重地区开展救治工作,在他们的精心救治下,一批又一批患者治愈出院。

与此同时,在陕西抗疫一线,一大批医护人员舍小家顾大家,冲锋在防控救治一线,用生命守护生命。张建华无疑是他们中的杰出代表。他生前是旬邑县湫坡头镇卫生院公共卫生科科长兼救护车驾驶员,从业以来完成了15个村的慢性病、居民健康档案、健康扶贫等15项工作,为6000多户群众预防接种,是乡亲们眼中的贴心人。在此次抗疫中,他连续工作26天,2月3日中午,不满50岁的他突然心脏病,再也没有起来。

一个英雄倒下去了,无数个英雄还在战斗。在我省医疗行业,仍有数名职工奋战在防控救治一线,默默奉献、争分夺秒,书写着人间大爱,他们才是这个时代可爱、可敬的英雄!



在武汉市第九医院重症监护室,共产党员、西安市胸科医院ICU主管护师许婷在工作(2月1日摄)。新华社发

国内生产企业累计向湖北运抵151.2万件医用防护服

工信部2月20日发布数据显示

截至2月19日

国内生产企业累计向湖北运抵	
医用防护服	151.2万件
医用隔离面罩	55.7万件
呼吸机	9473台
高流量吸氧仪	1780台
心电图仪	9405台
全自动红外测温仪	1771台
手持式红外测温仪	96990台

重点医疗物资保障力度进一步加大

新华社发(李锋制图)